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4 регіонах: Миколаївській (1090,2 кг), Житомирській (545,3 кг) 

областях, Севастополі (624,6 кг) і Києві (606,6 кг). Найбільше ТПВ 

утворюватиметься у Києві (1822,0 тис. т.), Донецькій (1403,0 тис. т.), 

Дніпропетровській (1359,6 тис. т.), Миколаївській (1199,0 тис. т.), 

Харківській (1156,0 тис. т.), Одеській (1035,5 тис. т.) областях і у Криму 

(934,8 тис. т.). Найменші показники спостерігатимуться у Західних і 

Північних регіонах. У загальному зростання по Україні сягне 8,4% у 

2020 р. у порівнянні до 2012 р. 
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РОЗРАХУНОК ЗОВНІШНІХ ЕФЕКТІВ В СФЕРІ ПОВОДЖЕННЯ 

З ВІДПРАЦЬОВАНИМИ ДЖЕРЕЛАМИ ЖИВЛЕННЯ В УКРАЇНІ 

 

Актуальність проблеми. Сьогодні особливої гостроти набуває 

проблема посилення негативних зовнішніх ефектів екологічного 

характеру, пов’язаних з питаннями утилізації відходів, особливо 

електронних, до яких відносять також відпрацьовані побутові елементи 

живлення (батарейки і акумулятори). В Україні це питання надзвичайно 

актуальне, так як в нашій країні через відсутність системи збору 

відпрацьованих джерел струму, основна їх маса опиняється на 

полігонах ТПВ. З часом шкідливі речовини, що містяться в 

гальванічних елементах безперешкодно потрапляють в навколишнє 

середовище і завдають непоправної шкоди не тільки довкіллю, а й 

здоров’ю населення. 



66 

Метою даної роботи є визначення екстернальних ефектів, 

обумовлених наслідками споживання автономних джерел струму. 

Виклад основних результатів дослідження. Розрахунок 

екстернальних ефектів наштовхується на ряд труднощів. Наприклад, 

здоров’я людей є результатом низки чинників. Хоча проблема 

досліджена недостатньо, і явних свідчень захворювання населення, 

викликаними важкими металами, що містяться у відпрацьованих 

джерелах живлення (ВДЖ) на сьогоднішній день немає, не можна не 

враховувати їх згубний вплив на здоров’я українців, адже більшість 

отруйних речовин у складі батарейок – канцерогени. 

Спираючись на дані кореляційно-регресійного аналізу, представлені 

в роботі [1], розрахунок екстернальних ефектів, що виникають в Україні 

в результаті споживання побутових джерел живлення через відсутність 

системи їх збору та утилізації, пропонується проводити із урахуванням 

видатків на охорону здоров’я населення. За даними проведеного 

кореляційно-регресійного аналізу збільшення кількості побутових 

джерел струму на тонну тягне за собою збільшення хворих на 

онкологічні захворювання на 10 чоловік, отже можна зробити висновок, 

що загальна кількість онкохворих, причиною хвороби яких могли бути 

зовнішні ефекти в сфері поводження з ВДЖ, яких у 2013 році було 

імпортовано 5386 тон, становить 53,86 тис. чол. 

Виходячи з цього можна припустити, що із загального обсягу витрат 

державного бюджету на фінансування Загальнодержавної програми 

боротьби з онкологічними захворюваннями, що загалом на 2013 рік 

становить 472243,6 тис. грн.[2], 57 807 тис. грн. – кошти на лікування 

онкохворих, причиною захворювання яких могли бути зовнішні ефекти 

в сфері поводження з ВДЖ. 

Додавши до цієї суми еколого-економічний збиток від забруднення 

земельних ресурсів ВДЖ при потраплянні їх у довкілля, що становить 

400,36 млн. грн.[3], сума загальних екстернальних ефектів ВДЖ 

458,167 тис грн (без урахування збитків від забруднення повітря, водних 

об’єктів та збитків сільського господарства). 
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